

## خبرِ احمدیہ

۲۲ ربوہ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہ کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔  
احباب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹی  
ڈاکٹر جہیناز

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت

فی کپی ۱۰ پیسے

نمبر ۲۰۲

۶۱۹۶۹

۲۳ نومبر

۱۳۲۸ھ

۲۳ نبوت

۲۸۹

جلد ۵۸  
۳۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# انسان اپنے نفس پر شفقت نہ کرے بلکہ ایسا بنے کہ خدا اس کے نفس پر شفقت کرے

## انسان کی شفقت خود اپنے نفس پر اس کے واسطے جہنم ہے اور خدا کی شفقت جنت ہے

”اگر کسی شخص پر (اپنے نفس کے کسل کی وجہ سے) روزہ گراں ہے اور وہ اپنے خیال میں گمان کرتا ہے کہ میں بیمار ہوں اور میری صحت ایسی ہے کہ اگر ایک وقت نہ کھاؤں تو فلاں فلاں عوارض لاحق ہوں گے اور یہ ہوگا اور وہ ہوگا تو ایسا شخص جو خدا تعالیٰ کی نعمت کو خود اپنے اوپر گراں گمان کرتا ہے کیا اس ثواب کا مستحق ہوگا۔ ہاں وہ شخص جس کا دل اس بات سے خوش ہے کہ رمضان آگیا اور میں اس کا منتظر تھا کہ آوے اور روزہ رکھوں اور پھر وہ بوجہ بیماری کے روزہ نہیں رکھ سکا تو وہ آسمان پر روزہ سے محروم نہیں ہے۔ اس دنیا میں بہت لوگ بہانہ جو ہیں اور وہ خیال کرتے ہیں کہ ہم جس طرح اہل دنیا کو دھوکہ دے لیتے ہیں ویسے ہی خدا کو فریب دیتے ہیں۔ بہانہ جو اپنے وجود سے آپ مسئلہ تراش لیتے ہیں اور تکلفات شامل کر کے ان مسائل کو صحیح گردانتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ صحیح نہیں۔ تکلفات کا باب بہت وسیع ہے اگر انسان چاہے تو اس تکلف کی رو سے ساری عمر بیٹھ کر نماز پڑھتا رہے اور رمضان کے روزے بالکل نہ رکھے مگر خدا اس کی نیت اور اسادہ کو جانتا ہے۔ جو صدق اور اخلاص رکھتا ہے خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ اس کے دل میں دروہ ہے اور خدا تعالیٰ اسے ثواب سے زیادہ بھی دیتا ہے کیونکہ دروہ دل ایک قابل قدر شے ہے جیہ جو انسان تاویلوں پر تکیہ کرتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے نزدیک یہ تکیہ کوئی شے نہیں۔۔۔۔۔

یہ لوگ ہیں کہ تکلف سے اپنے آپ کو مشقت سے محروم رکھتے ہیں اس لئے خدا ان کو دوسری مشقتوں میں ڈالتا ہے اور نکالتا نہیں۔ اور دوسرے جو خود مشقت میں پڑتے ہیں ان کو وہ آپ نکالتا ہے۔ انسان کو واجب ہے کہ اپنے نفس پر آپ شفقت نہ کرے بلکہ ایسا بنے کہ خدا تعالیٰ اس کے نفس پر شفقت کرے کیونکہ انسان کی شفقت اس کے نفس پر اس کے واسطے جہنم ہے اور خدا تعالیٰ کی شفقت جنت ہے۔ ابراہیم علیہ السلام کے قصہ پر غور کرو کہ جو آگ میں گرنا چاہتے ہیں ان کو خدا تعالیٰ آگ سے بچاتا ہے۔ اور جو خود آگ سے بچنا چاہتے ہیں وہ آگ میں اُلے جاتے ہیں یہ مسلم ہے اور یہ اسلام ہے کہ جو کچھ خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش آئے اس سے انکار نہ کرے۔“

(البتدر ۱۲ دسمبر ۱۹۰۲ء)

۲۲ ربوہ نبوت (۱۱ رمضان)۔ کل حضور ایدہ اللہ نے نماز جمعہ مبارک میں پڑھائی خطبہ جمعہ میں حضور نے سورۃ الحج کی آیت **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ارْكَعُوا وَاسْجُدُوا وَابْعَدُوا زِينْتَكُمْ وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ لَعَلَّكُمْ تَفْلِحُونَ** کی نہایت لطیف تفسیر بیان کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ

پیدا نش انسان کا مقصد یہ ہے کہ انسان خود اپنے تمامہ کام مقام حاصل کرے اس مقام تک پہنچنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ میں دو ذرائع بیان فرمائے ہیں اول **ارْكَعُوا** یعنی یہ کہ انسان عاجزی کی راہیں اختیار کر کے اپنے اوپر ایک موت وارد کرے۔ دوم **اسْجُدُوا** یعنی یہ کہ انسان اپنے اوپر فنا و ادوار کر کے اللہ تعالیٰ کی کامل فرمانبرداری اور اطاعت بجالائے اور وہ ایسا کرے گا تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ صحیح معنوں میں اللہ تعالیٰ کا عبد بن جائے گا اور نیک اعمال بجالانے میں حسن و احسان کا مظاہرہ کرے کہ اللہ تعالیٰ فائز المرام ٹھہرے گا یعنی فلاح پانے والوں میں اس کا شمار ہوگا۔

۲۲ ربوہ نبوت۔ موتیا کے آپریشن کے بعد مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر کی آنکھ کی بینائی بڑی حد تک درست ہو چکی ہے اور فضلہ تعالیٰ روز بروز بہتری کی صورت پیدا ہو رہی ہے لیکن نظر میں کمال بحالی کی کیفیت ابھی پیدا ہونی باقی ہے۔ مزید برآں البیروٹ میں بھی خدا کے فضل نمایاں تحقیف ہوئی ہے البتہ سوسے مضمّن تحقیف تا حال چل رہی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ سے دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم اختر صاحب کو صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے اور آئندہ بھی ہر قسم کے عوارض سے محفوظ رکھتے ہوئے خدمت دین کی پیش قدمی میں عطا فرمائے۔ آمین۔

صبر و الد صاحب مکرم صوفی عطا محمد صاحب جالندھری کو بیماری سے تواب کافی آرام ہے مگر ضعف و نفاہت بہت محسوس کرتے ہیں۔ بزرگان و احباب جماعت سے درخشاں ہے کہ ان مبارک ایام میں دعا فرمایاں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت و عافیت والی ملیں زندگی عطا فرمائے آمین۔  
بشارت الرحمن  
پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ربوہ

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۲۳ رجب ۱۴۲۸ھ

## نماز اور اس کی شرائط

عَنْ أَبِي أَيُّوبَ الْأَنْصَارِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَجُلًا قَالَ: يَا رَسُولَ اللَّهِ أَخْبِرْنِي بِعَمَلٍ يَدْخِلُنِي الْجَنَّةَ وَيُبَاعِدُنِي مِنَ النَّارِ. فَقَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: تَعْبُدُ اللَّهَ وَلَا تُشْرِكُ بِهِ شَيْئًا وَتُقِيمُ الصَّلَاةَ وَتُؤْتِي الزَّكَاةَ وَتَصِلُ الرَّحِمَ.

بخاری کتاب الادب باب فضل صلة الرحم ص ۸۸۵

حضرت ابو ایوب انصاریؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک آدمی نے ہجرت سے قبل اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا اے اللہ کے رسول! کوئی ایسا عمل بتائیے جو مجھے جنت میں لے جائے اور آگ سے دور کر دے۔ آپؐ نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کی عبادت کر۔ اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک نہ ٹھرا۔ نماز پڑھ۔ زکوٰۃ دے اور صلہ رحمی کر۔ یعنی رشتہ داروں کے ساتھ پیار و محبت سے رہو۔

اس زمانہ میں بھی جب تک وہ محویت اور وہ اطاعت میں گمشدگی پیدا نہ ہوگی جو صحابہ کرامؓ میں پیدا ہوئی تھی۔ مریدوں معتقدوں میں داخل ہونے کا دعویٰ اس وقت تک سچا اور بجا نہ ہوگا۔ یہ بات اچھی طرح پر اپنے ذہن نشین کر لو کہ جب تک یہ نہ ہو کہ اللہ تعالیٰ تم میں سکونت کرے اور خدا تعالیٰ کے آثار تم میں ظاہر ہوں اس وقت تک شیطانی حکومت کا عمل و دخل موجود ہے۔

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۶۸، ۱۶۹)

یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے صحبت صالحین پر بہت زور دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ الٰہی نور اللہ تعالیٰ کے پیغامبروں کے ذریعہ دنیا میں آتا ہے اور پیغمبروں کے ذریعہ سے ان کے صحابہ اور صحابہ کے ذریعہ آگے ملتا ہوا ہر انسان تک پہنچتا ہے۔ جن لوگوں میں صلاحیت اور سعادت ہوتی ہے وہ اس نور سے اپنے چراغ روشن کرتے ہیں اور اس طرح ایک روحانی دنیا کا ماحول معرض وجود میں آ جاتا ہے اور زیادہ سے زیادہ انسان الٰہی صفات سے متصف ہو جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے تابع ہو کر دنیا کی فضا کو بہشتی فضا کا رنگ بخشتے ہیں۔ یہ وہی بہشت ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ دعوت دیتا ہے کہ اَدْخِلْنِي فِيْ جَنَّتِيْ یعنی میری جنت میں داخل ہو جاؤ۔

## زعماۃ انصار اللہ توجہ فرمائیں

جلسہ انصار اللہ کا مالی سال، سرفستج کو ختم ہو رہا ہے۔ چونکہ سال کے آخری ماہ کے آخر میں جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ہے اس لئے کارکنان کو جلسہ سے پہلے تک ہی کام کا موقع ہے۔ مجلس کے زعمیم کا فرض ہے کہ تمام بقایا داران سے اس عرصہ میں بقایا جات وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں اور کسی ٹرکن کو بقایا دار نہ رہنے دیں متعدی کے کام لیجئے اور ہر بقایا دار کے پاس پنچ کر وصول کیجئے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزی)

## اَدْخِلْنِي فِيْ جَنَّتِيْ

اللہ تعالیٰ کی بہت سی صفات ایسی ہیں جو اس نے قرآن کریم میں بیان فرمائی ہیں لیکن یہ صفات اللہ تعالیٰ کی تمام صفات کا ایک ادنیٰ حصہ ہے اس کی بہت سی صفات ہیں جو ہماری سمجھ اور درک سے باہر ہیں۔ اس نے قرآن کریم میں جو صفات بیان فرمائی ہیں وہ ایسی ہیں جن کا انسانوں سے تعلق ہے اور حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی یہ صفات اس لئے بیان فرمائی ہیں کہ انسان اپنے اندر وہی صفات خلقی طور پر پیدا کرے۔ چنانچہ حدیث شریفین میں آتا ہے تَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ یعنی اللہ تعالیٰ کے اخلاق اپنے آپ میں پیدا کرو۔ ظاہر ہے کہ جب انسان میں وہی اخلاق پیدا ہو جائیں جو اللہ تعالیٰ اپنی صفات میں سے پیش کر کے انسان میں پیدا کرنا چاہتا ہے تو اس دنیا میں ایک ایسی فضا پیدا ہو جائے جس میں تمام انسان گویا بہشتی زندگی گزارنے لگیں۔

سورہ فاتحہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی چار صفات بیان فرمائی ہیں:-

(۱) رَبِّ الْعَالَمِينَ

(۲) الرَّحْمَنُ

(۳) الرَّحِيمُ

(۴) مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ

اگر انسان اللہ تعالیٰ کی طرح پروردگار بن جائے یعنی وہ ضیاء کی بجائے پرورش کرے اور ایسے سامان پیدا کرے جو دوسروں کے لئے آرام دہ ہوں یا وہ ہر کام کرنے والے کا اجر اس کو پورا پورا ادا کرے اور سب کے ساتھ انصاف سے پیش آئے تو گویا وہ ان چار صفات میں خلقی طور پر الٰہی صفات کا منظر بن جاتا ہے۔ اور ظاہر ہے جب انسان کسی کا منظر بنتا ہے تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ وہ اپنا نمونہ دوسروں کے سامنے رکھتا ہے۔ تاکہ دوسرے بھی اس کو دیکھ کر وہی کردار پیش کریں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”تمام انسان نمونہ کے محتاج ہیں اور وہ نمونہ انبیاء علیہم السلام

کا وجود ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس بات پر قادر تھا کہ درختوں

پر کلام الٰہی لکھاتا مگر اس نے جو پیغمبروں کو بھیجا اور ان کی

معرفت کلام الٰہی نازل فرمایا۔ اس میں ستر یہ تھا کہ تا انسان

جلوۃ الوہیت کو دیکھے جو پیغمبروں میں ہو کر ظاہر ہوتا ہے۔

پیغمبر الوہیت کے منظر اور خدا نما ہوتے ہیں۔ پھر سچا مسلمان

اور معتقد وہ ہوتا ہے جو پیغمبروں کا منظر ہو۔ صحابہ کرامؓ

نے اس راز کو خوب سمجھ لیا تھا اور وہ رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم کی اطاعت میں ایسے ہونے اور کھونے گئے کہ

ان کے وجود میں اور کچھ باقی رہا ہی نہیں تھا۔ جو کوئی ان کو

دیکھتا تھا ان کو نحویت کے عالم میں پاتا تھا۔ پس یاد رکھو کہ



# رمضان المبارک میں نوافل کی ادائیگی کی فضیلت

مکرم محمد انیس الرحمن صاحب بنگالی شہ ربوہ

رمضان المبارک میں نوافل کی ادائیگی کا بہترین موقع ہوتا ہے۔ اور نوافل کے ذریعہ ایک مومن خدا تعالیٰ کے بہت قریب ہوتا ہے۔ یہ ایک ایسی عبادت ہے جو خدا تعالیٰ کو بہت پسند ہے اور نوافل جمع کا صیغہ ہے۔ اس کا واحد ناسلہ ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

وَمِنَ اللَّيْلِ فَسَبِّحْهُ  
بِمَا نَفَلْنَا لَكَ آيَاتٍ  
أَنْ يَكْبِتَ رَأْسُكَ مَقَامًا  
مَّحْمُودًا

یعنی اسے غالب تو رات کو اللہ کو سجد کی نماز ادا کر۔ یہ عمل تیرے لئے ناسلہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ ناسلہ کے معنی میں ایسی چیز جو زائد ہو اور یہ عمل یقیناً تیرے رب کو بہت محبوب اور پسند ہے اور اس کے ذریعہ بہت ممکن ہے کہ تیرا رب تجھے مقام محمود عطا کرے و واضح ہو کہ مقام محمود جنت کے اعلیٰ مقامات میں سے ایک مقام اور مرتبہ ہے۔ نوافل خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کا ایک نہایت عمدہ ذریعہ ہے جملوۃ اللیل یعنی سجد کی ادائیگی سے ایک مومن سلامتی کی جنت میں داخل ہوجاتا ہے۔ جیسا کہ حضرت عبد اللہ بن سلام سے مروی ہے کہ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے کہ اے لوگو! خوب سلام کیا کرو اور محتاجوں کو کھانا کھلایا کرو۔ اور جب لوگ سوتے پڑے ہوں تو تم راتوں کو نمازیں پڑھا کرو تاکہ تم جنت میں سلامتی کے ساتھ داخل ہوجاؤ۔

روایت آتی ہے کہ

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ  
اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ قَالَ  
رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ  
وَسَلَّمَ أَفْضَلُ الْعِبَادِ  
بَعْدَ رَمَضَانَ شَهْرًا  
الْمَحْرَمِ وَأَفْضَلُ الْمَعَاوَةِ

بَعْدَ الْفَرِيضَةِ صَلَاةِ  
الْأَيُّمِ (رواه مسلم)

یعنی حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ وہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ رمضان کے بعد افضل روزہ محرم کا ہے۔ اور فرض نمازوں کے بعد افضل نماز قیام اللیل یعنی سجد کی نماز ہے نماز سجد سونے کے بعد اللہ کو پڑھی جاتی ہے۔ لفظ سجد کے یہ معنی ہیں کہ سونے کے بعد اللہ کو پڑھی جانے والی رات کے علاوہ دن کے وقت مختلف اوقات میں بھی اگر نوافل ادا کئے جائیں تو ان کا ثواب بھی بہت ہے۔ اگر کوئی شخص دن کے اوقات میں بھی نوافل ادا کرے تو اللہ تعالیٰ اسے شخص پر بہت خوش ہوتا ہے۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت بلال رضی اللہ عنہ سے فرمایا کہ اے بلال! مجھے اپنے وہ اعمال بتاؤ جو سب سے زیادہ ایسا افزا ہوں۔ اور تم نے اسلام میں انہیں بھی جو گویوں کہ میں نے جنت میں اپنے آگے آگے تمہارے جوتوں کی آواز سنی ہے۔ بلال نے عرض کیا کہ میرے پاس اس سے زیادہ کوئی عمل نہیں ہے کہ جب بھی میں نے نماز پڑھی ہے تو اللہ تعالیٰ نے میرے لئے مقدر کا سنی (بنا دی) (مسلم)

نوافل مسجد کے علاوہ اپنے گھروں میں بھی پڑھنے پڑھیں۔ گھروں میں نوافل کی ادائیگی کو زیادہ مستحب قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ روایت ہے۔

عَنْ زَيْدِ ابْنِ ثَابِتٍ  
رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ  
النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ  
وَسَلَّمَ قَالَ صَلُّوا  
أَيْهَا النَّاسُ فِي بُيُوتِكُمْ

فَاتَّأَنَّ أَفْضَلَ الصَّلَاةِ

صَلَاةُ الْمَوْءِدِ فِي

بَيْتِهِ إِلَّا الْمَكْتُوبَةَ بِلَا

یعنی حضرت زید بن ثابت رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اے لوگو! اپنے گھروں میں نماز پڑھو اس لئے کہ آدمی کی بہترین نماز وہ ہے جو گھر میں ہو سوائے فرض نماز کے (بخاری و مسلم)

اپنے گھروں میں نوافل نماز ادا کرنے سے گھر خیر و برکت سے بھر جاتا ہے۔ حضرت جابر رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جب تم میں سے کوئی شخص مسجد میں نماز پڑھے تو اس کو اپنے گھر کے لئے بھی اسی نماز میں سے ایک حصہ مقرر کرنا چاہیے اس لئے

کہ اللہ تعالیٰ اس کے گھر میں اس نماز کی وجہ سے خیر و برکت نازل فرماتا ہے۔ (مسلم) حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے گھروں کو قبریں نہ بنانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ جو شخص کبھی بھی اپنے گھر میں نوافل کی نماز پڑھے اور کسی قسم کی نماز نہیں پڑھے اس گھر کی حالت قبر کی مانند ہوجاتی ہے۔ حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کچھ نماز اپنے گھر میں بھی پڑھا کرو۔ اور ان کو قبریں نہ بناؤ۔ یعنی قبروں کی طرح اپنے گھروں کو نماز سے خالی نہ رکھو۔

مذکورہ بالا تمام روایات سے نوافل کی ادائیگی کی فضیلت واضح ہوجاتی ہے۔ اس مقدس ماہ میں نوافل کا التزام خدمت سے ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے آمین

## فیصلہ حیات ثور سے انصار اللہ ۱۳۴۸ھ ۱۹۶۹ء

۱۔ ہر مجلس کے انصار مہینہ میں ایک یا دو مجالس کریں۔ جن میں کچھ تقاریر مقرر کی جائیں۔ ان تقاریر میں صداقت اسلام، صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام، ضرورتِ فداقت اور غلبتِ دقت کے ارشادات اور احکام کی تعمیل پر بحث ہو۔ نیز انصار اللہ سے وعدہ لیا جانے کہ وہ اپنی اولادوں کی احسن تربیت کے لئے اور قرآن خوانی کے لئے انہیں ماہ میں بھجوائیں گے۔

۲۔ اس وقت یہ دستور ہے کہ چندہ مجلس کا پہلے حصہ مرکز میں جمع ہوتا ہے۔ باقی پہلے حصہ مقامی مجلس اپنے اخراجات کے لئے رکھتی ہے۔ اب شورے کی معارف پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے منظوری عطا فرمائی ہے کہ مجلس مقامی کے ۳۳ فیصد میں سے ۵ فیصد نفقات متعلقہ علاقہ کو دیا جائے اس طرح مجلس مقامی کا حصہ ۲۸ فیصد ہو جائے گا۔ مرکز کا حصہ بدستور ۶ فیصد رہے گا۔

۳۔ بحث آدو خرچ برائے سال ۱۳۴۸ھ میں منظور ہوا

چندہ مجلس -	۲۶۰۰۰ روپے
سالانہ اجتماع -	۲۵۰۰
اشاعت لٹریچر -	۲۰۰۰

نوٹ۔ مجالس انصار اللہ آئندہ مرکز میں ۶۷ فیصد کی بجائے ۷۲ فیصد ارسال کرنی جس میں ۵ فیصد ناظمین اشاعت کو مرکز دے گا۔  
(دائمہ عمومی مجلس انصار اللہ مرکز سے)

## امانتِ فدا صدراجن احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام

روپیہ جو بنکوں میں دستوں کا جمع ہے، وہ بطور امانت خزانہ

صدراجن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے

(انصر خزانہ صدراجن احمدیہ)

# مکرم چوہدری نواب الدین صاحب تونڈی تھنگلا کا ذکر

مکرم چوہدری حفیظ احمد صاحب کوثر

والد محترم چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم آت تونڈی تھنگلا صلح گوردوارہ میں پیدا ہوئے۔ ہمارے پردادا چوہدری بڑھا صاحب رجن کا ذکر نیز اصحاب احمد کی جلد میں وہم صفحہ ۱۹۷ (جی ہے) حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے اور آپ کے تینوں فرزندوں یعنی چوہدری فتح محمد صاحب چوہدری غلام حیدر صاحب حسنیہ صاحبہ اور چوہدری غلام حسین صاحب نے درہاڑہ تک میں سلسلہ کی خدمت کی۔ میرے دادا چوہدری فتح محمد صاحب ایک با اثر زمیندار تھنگلا سے تعلق رکھتے تھے ان کے احمدیت میں داخل ہونے کی وجہ سے تمام علاقہ مخالف ہو گیا مگر آپ احمدیت پر قائم رہے اور فرادین میں آج جا رہا۔ میرے والد مرحوم کی پیدائش کے آٹھ سال بعد دادا جان کی وفات ہوئی اور والد صاحب کی پرورش ان کے چچا چوہدری غلام حیدر صاحب مرحوم اور چوہدری غلام حسین صاحب وغیرہ نے کی اور اس یقین کے دور میں والد مرحوم اپنے چچاؤں کی کامل فریاداری کرتے رہے اور اپنے آخری سانس تک اپنے چچا زاد بھائیوں کا خیال رکھا اور ان کی دینی اور دنیاوی ترقی میں کوشاں رہے۔

## تعلیم

آپ کی پیدائش کے وقت تعلیم کا زیادہ رواج نہ تھا۔ تاہم آپ نے باوجود یتیمی کے اپنی تعلیم کو جاری رکھا اور تمام امتحانات پر ایسے ہی طور پر پاس کئے اور پولیس میں ملازمت اختیار کی مگر جلد ہی اس محکمہ کو خیر خواہ دیا کیونکہ بسیت رشوت اور جھوٹ سے منظر یعنی اور اس محکمہ میں یہ بات کثرت سے پائی جاتی تھی اس کے بعد آپ نے پورا کا امتحان دیا اور کامیاب ہو گئے۔ لیکن یہ محکمہ بھی رشوت اور جھوٹ قریب سے پاک نہ تھا اسلئے اس محکمہ میں بھی آپ نہ رہ سکے اور اس کو بھی خیر خواہ دیا اور جے وی اور ایس وی کا امتحان دیا اور کامیابی حاصل کی اور

جب تک تعلیم حاصل نہیں کی تھی اسلئے اسکول سیکرٹری ملازم ہو گئے لیکن دبا و بیعت کے دور ہونے کی وجہ سے اس ملازمت کو چھوڑ کر قادیان میں جا کر تعلیم الاسلام نامی سکول میں ملازمت اختیار کی اور بالآخر سکول میں سکول کے ریٹائر ہوئے اور چک نمبر ۱۱۱۱ ملویا نوالہ میں سکونت اختیار کی۔

والد صاحب مرحوم رن گر میوں کی رخصتوں کو دینی مذمت میں لے کر تھے بعض دفعہ یہ رخصتوں کا وقت مرنے کی ہدایت پر گزارتے اور اپنے رشتہ داروں اور علاقہ کے دیگر لوگوں تک پیغام حق پہنچاتے۔ ایک دفعہ مرکز سلسلہ نے ایک وفد جلال آباد ضلع گوردوارہ سپور بھیجا یہاں اس میں مرحوم بھی شامل تھے جب یہ وفد جلال آباد پہنچا تو وہاں کے لوگوں نے انتہائی تکالیف دیں۔ لیکن ان کی تمام باتوں کو صبر اور تحمل سے برداشت کیا اور مرکز کے حکم کے مطابق اپنا پورا وقت گزار کر واپس آئے آپ کی کوششوں سے کئی لوگ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

## علم و سلسلہ سے محبت

آپ سلسلہ کے خادم تھے اور بندگان سلسلہ سے خود بھی محبت رکھتے اپنی اولاد کو بھی محبت کرنے اور ان کی عزت و تکریم کرنے کی تلقین فرماتے تھے۔ اپنی ایک بیٹی کی شادی مولوی لطیف احمد صاحب مرہی سلسلہ ساہیوال سے کر دی اور جب یہ شادی طے پائی تو بہت ہی خوش ہوئے

**چندہ کی ادائیگی**

آپ چونکہ مقامی جماعت کے پریذیڈنٹ تھے اس لئے اپنے چندہ جتا کو سب سے پہلے اور فرماتے اور جماعت کی ذیلی تنظیموں کو بھی تمجید فرماتے کہ چندہ جات کو بروقت ادا کرنا چاہئے آپ اپنی اولاد کو بھی نصیحت فرماتے کہ اگر تم نے ترقی کرنی ہے تو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی اور ترویج

مالی قربانی کرو اور اپنے ان بچوں کو جو گاؤں کی بجائے مختلف جگہوں پر ملازمت کے سلسلہ میں گئے ہوتے تھے ان کو جب بھی حفظ رکھتے اس میں چندہ جات لازمی کی جلد اور باقاعدہ ادائیگی کی تلقین کرتے۔ اور یہی حال نازبا جماعت اور دیگر جماعتی کاموں میں تھا۔ اپنے بچوں اور دیگر افراد جماعت کی خاص نگرانی کرتے کہ کوئی نازبا جماعت سے غیر حاضر نہ ہو اور جو غیر حاضر ہوتا اس سے باز پرس فرماتے۔ نازبا جماعت کو بچپن سے شروع کیا اور وفات کی آخری رات تک جاری رکھا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدد اللہ اللہ اللہ کی تحریک تسلیم القرآن کو اپنے چک میں جاری فرمایا اور اس مبارک تحریک کو تمام جماعت میں پھیلا دیا اور ہر ایک کے لئے ان کی سہولت کے مطابق وقت مقرر کر دیتے اور ہمدردی والہ معززہ کو بھی اس میں شریک کیا اور بعض بچوں کو پڑھانے کے لئے ان کو مامور کیا اور یہ سلسلہ اپنی وفات تک جاری رکھا اپنے بچوں کو جو آپ سے دور رہتے تھے ان کو جیسا خط

## تقریباً ۲۵ سالہ درخواست معا

مکرم چوہدری محمد لطیف صاحب پٹوالی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ نوشہرہ ورکان ضلع گوردوارہ کی دور کیوں مکرہ ارتداد بیگم دخترا بیگم کی تقریباً ۲۵ سالہ مورخہ ۱۹۷۹ء کو عمل میں آئی ہر دو بچوں کا نکاح مورخہ ۲۸ ۱۹۷۹ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدد اللہ تقاطے نے مسجد مبارک ربوہ میں فرمایا اور شادی کا نکاح مکرم چوہدری محمد نور صاحب بھٹی چیک بلیا ضلع بہاولنگر مال کو فرمایا اور شادی بیگم کا نکاح مکرم چوہدری محمد علی صاحب مالو کے نجلیت قلعہ سیالکوٹ مال ربوہ ضلع جہلم سے ہوا۔ اہل حجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ قاطے ہر دو رشتوں کو ہر دو خاندانوں کے لئے مبارک فرمادے۔

(خاک و گداز مکرم غلام محمد حق معلم وقف جہلم نوشہرہ ورکان ضلع گوردوارہ)

## زمانہ کوٹ رائے فروخت

شعبہ خدمت خلق مجلس حزام الاحمدیہ مرکز یہ ربوہ کے پاس محلہ دتھلہ میں زمانہ کوٹ اور جسیاں قابل فروخت ہیں ضرورت مند ناڈرن ٹیبلٹ کو لباڈر ربوہ سے رعایتی قیمت پر حاصل کر لیں۔

مہتمم خدمت خلق حزام الاحمدیہ مرکز

## ضرورت ہے

تعلیم الاسلام کا بے بدہ میں دو بیلاروں کی ضرورت ہے۔ ربوہ میں رہائش کے خواہشمند اپنے پریذیڈنٹ یا امیرک سمارش سے جلد درخواستیں بنام پرنسپل بھجوائیں۔ تنخواہ ماہانہ ۷۵ روپے ہوگی۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کا بے بدہ)

کھتے تو حضرت اقدس کی اس خیریت کا ذکر فرماتے اور تسبیح و تحمید اور دعاؤں کی تلقین کرتے۔

۱۹۷۹ء کے پڑا شوب زمانہ میں بھی آپ جماعت تونڈی تھنگلا کے پریذیڈنٹ تھے۔ آپ نے اس زمانہ میں گھاؤں کے لوگوں کے سوسلوں کو بند رکھا اور دن رات یہ تلقین کرتے تھے کہ گاؤں کو اس وقت تک مت چھوڑیں جب تک کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی المسیح کی طرف سے حکم نہیں آجاتا دن رات شوریے ہوتے لیکن آپ نے ہمیشہ یہی تلقین کی کہ مرکز کے حکم تک گاؤں کو مت چھوڑیں یہ آپ کے پیدا کردہ جذبہ اور جوش کا نتیجہ تھا کہ تونڈی تھنگلا کی مسلمان آبادی آخر وقت تک گاؤں میں ڈلی رہی۔ گاؤں سے نکلنے میں آپ سب سے آخری مسلمان تھے اللہ تعالیٰ نے محض اپنے ذمیل سے تمام افراد جماعت کو صحیح سلامت اپنی حفاظت میں پاکستان پہنچا اور دعا پر آپ کو بہت یقین تھا اور فرمایا کرتے تھے کہ میں نے جس معاملہ کے لئے بھی دعا کی ہے اللہ قاطے اسے قبول فرماتے ہوئے میرے کام کو پورا فرمادیا۔ (باقی)

# تعمیر مساجد ملک بیرون لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارکت میں ۱۵ اکتوبر ۱۹۷۲ء تک تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے جسٹس لینے والی بہنوں کے ناموں کی فہرست مع ان کی مالی قربانیوں کے پیش کیا گئی۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرمانے کے بعد حضور ابرار ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے

”جزاھن اللہ احسن الجزاء“

فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے رہے۔

ہماری دیگر بہنوں کو بھی چاہیے کہ تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔

(دو کھیل المال اول تحریک جدید پورہ)

# ضروری اعلان برائے صدر سیکرٹریاں لجنات امام اللہ

- ۱۔ تمام صدر سیکرٹریاں لجنات (ماہر اللہ پاکستان کے لئے تحریر ہے کہ شعبہ تربیت کی رپورٹ دینے وقت مندرجہ ذیل امور کو مد نظر رکھیں
- ۲۔ پر دے کی کس حد تک پابندی کی جاتی ہے نیز بتایا جائے کہ کتنی خواتین بے پردہ ہیں اور کون کونسی
- ۳۔ سنیما، مٹی کی ٹوک، حمام اور دس کے نتائج
- ۴۔ اسلامی اخلاق کو رائج کرنے کیلئے کون سے عملی قدم اٹھائے
- ۵۔ تخریب وقت عارضی میں کتنی مسجودات شامل ہوئیں و فحاشی کی جائے کہ کس کس نے کب اور کہاں کتنے جھٹتے کام کیا۔
- ۶۔ ترک رسومات اور سادہ زندگی کو اپنانے کے لئے کیا کوشش کی۔ تیز چیز کی نمائش نہ کی جائے اور شاہی کے موقع پر لڑکی کے سسرال کو جوڑے غیر جھٹتے جائیں۔

اس شعبہ کے ۵ نمبر ہیں۔ مندرجہ بالا امور پر عمل کرنے کی صورت میں رپورٹ مکمل سمجھی جائیگی اور ماہ اس پر نمبر دئے جائیں گے ورنہ غیر منقطع باقی رکھتے سے اس شعبہ کی طرف سے کوئی نمبر نہیں ملے گا۔

(سیکرٹری تربیت لجنہ مرکزی)

# اعلان وار القضاء

مقدم اصغر علی صاحب معرفت زابدین صاحب پیرافروش دوسالہ رحمت فرقی پورہ نے درخواست دی ہے کہ میاں کرم الدین صاحب سابق خادم مسجد احمدیہ حافظ آباد ضلع گوجرانوڈ عرصہ تین سال سے وفات پا چکے ہیں مرحوم کے نام ادھی تندرستی تارے چھ مرلہ الاٹ ہے۔ مذکورہ ادھی میرے نام منتقل کرنے کا فیصلہ صادر فرمائیں۔ مرحوم کے مندرجہ ذیل درکار کو اس انتقال پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔

- ۱۔ لال الدین صاحب (۲) محمد رمضان صاحب پسران رس زینب بی بی صاحبہ
  - ۲۔ سدرال بی بی صاحبہ دختران کرم دین صاحبہ مرحوم
- اس درخواست پر مقدم امیر صاحب جامعہ احمدیہ حافظ آباد مرحوم برکت اللہ صاحب نے لکھا ہے کہ ہر چار وارثان نے متفقہ فیصلہ کیا ہے کہ ادھی جو بابا کرم الدین مرحوم کی بیوہ ہیں ہے وہ بابا کرم الدین کے پوتے اصغر علی کے نام منتقل کی جائے ورنہ اسے اپنی رضا مندی کے انگوٹھے لٹا دئے ہیں۔
- اگر کسی وارث و غیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔
- ناظم دارالقضاء پورہ

# اطفال الاحدیہ کیلئے خصوصی سندات

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے درشاہ فرمایا ہے کہ تمام اطفال ۲۶ دسمبر سے پہلے پہلے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبان یاد کر میں تمام اطفال کو چاہیے کہ حضور کے اس ارشاد کی دل و جان سے تعمیل کریں مقررہ وقت کے اندر اندر یہ آیات یاد کر لینے والے تمام اطفال کو مجلس اطفال الاحدیہ مرحومہ ایک خصوصی سند دی جائے گی۔ اس طرح ان مجلس کو بھی سندت دی جائے گی جہاں کے سب اطفال یہ آیات یاد کر لیں گے۔

راہنہ تمام اطفال خدمت الاحدیہ مرکزی

# درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ کافی عرصہ سے پتہ کی درد کی تکلیف سے بیمار تھی ابھی ابھی ہیں اور یہ دیکھ کر سے علاج معالجی ہوتا رہا مگر کبھی صحت نہ ہوئی اور اب پھر ایک کبھی گیا ہے تو پھر طبی تشخیص ہے اسلئے بغرض اپرین ان نو شہر دے جایا جا رہا ہے اور حاجب جماعت اور پتہ دکان سلسلہ دعا فرادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔ (محمد ادریس زبرد)
- ۲۔ برادر عم عزیزم جو پوری مبارک احمد صاحب رات لطفات کتنی پرانی غلہ منہ لائل پورہ) ابن حضرت چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم اور ان کی اہلیہ صاحبہ امسال بذریعہ بحری جہاز حج کے لئے جا رہے ہیں حاجب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انکا حج پر جانا مبارک فرمائے۔ اور اس مبارک فریضہ کو سہولت اور خیریت سے ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (امین)
- ۳۔ یزرا کو کوئی اور دوست اس سال حج کے لئے تشریف لے جا رہے ہوں تو رابطہ قائم کر کے ممنون فرمائیں۔ تاکہ دوستی میں سہولت ہے (اقبال احمد جالندھری۔ گلدار کیانہ سٹور منصف بازار پورہ)
- ۴۔ برادرم کرم محمد منیر صاحب بی۔ اے کئی روز سے کراچی میں صاحب ذرا لاش ہیں حاجب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل دعا جل صحت عطا فرمائے۔ (امین)

منصوب ناصرہ میاں میر روڈ۔ لاہور  
میرا زمین کا کیس عدالت یزدی رہا سماعت ہے۔ حاجب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔  
(جسٹس پریڈیٹس جماعت احمدیہ پورہ کے ضلع گجرانوالہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اول کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے



